
Gabriela Grosu / Matematici Speciale 1

SEMINAR NR. 4, REZOLV¼ARI
Matematici Speciale, AIA

FUNCŢII COMPLEXE
1: Muļtimea numerelor complexe

1:1: De�ni̧tii. Exemple. Structura algebric¼a a muļtimii C

Noţiunile de num¼ar complex, num¼ar complex sub form¼a algebric¼a, num¼ar complex
sub form¼a trigonometric¼a, precum şi opera̧tii, propriet¼a̧ti- A se vedea Curs.

Exerci̧tiul 1: S¼a se determine conjugatele urm¼atoarelor numere complexe:

a) z = 1 +
1

e
j; z = 1� 1

e
j :b) z =

p
3� 2 j; z =

p
3 + 2 j :

c) z = 7
3 j�5 = �5 +

7
3 j; z = �5�

7
3 j :d) z = 5 = 5 + 0 j; z = 5� 0 j = 5:

e) z = 4 j = 0 + 4 j; z = 0� 4 j :f) z = 0 = 0 + 0 j; z = 0� 0 j = 0:

Exerci̧tiul 2: S¼a se calculeze:
a) (2 + 3 j) + (2� j) (3 + 2 j) = 2 + 3 j+6 + 4 j�3 j�2 j2 = 10 + 4 j;
b)
�p
2 + 3 j

� �
3�

p
2 j
�
= 3

p
2� 2 j+9 j�3

p
2 j2 = 6

p
2 + 7 j;

c)
1+2 j)4

1� 2 j =
4 (1 + 2 j)

(1� 2 j) (1 + 2 j) =
4 + 8 j

1� 4 j2
=
4 + 8 j

5
=
4

5
+
8

5
j;

d)
1+j

p
3)1 + j

p
3

1� j
p
3

=

�
1 + j

p
3
�2�

1� j
p
3
� �
1 + j

p
3
� = 1 + 3 j2+2 j

p
3

1� 3 j2
=
�2 + 2 j

p
3

4
=
�1
2
+

p
3

2
j;

Exerci̧tiul 3: S¼a se calculeze:
a) E1 = j6+ j16+ j26+ j36+ j46

Rezolvare: modul 1: E1 =
�
j2
�3
+
�
j2
�8
+
�
j2
�13

+
�
j2
�18

+
�
j2
�23

=

= (�1)3 + (�1)8 + (�1)13 + (�1)18 + (�1)23 = �1 + 1� 1 + 1� 1 = �1:
modul 2: E1 = j4�1+2+ j4�4+0+ j4�6+2+ j4�9+0+ j4�11+2 =

=
�
j4
�1 � j2+ �j4�4 + �j4�6 � j2+ �j4�9 + �j4�11 � j2 = �1 + 1� 1 + 1� 1 = �1:

b) E2 = j1+ j2+:::+ jn; n 2 N; n � 4:
Rezolvare: E2 = j1+ j2+:::+ jn = j �

jn�1
j�1 :

cazul 1: n = 4k; k 2 N� ) jn =
�
j4
�k
= 1) E2 = j �

1� 1
j�1 = 0:

cazul 2: n = 4k + 1; k 2 N� ) jn =
�
j4
�k � j = j) E2 = j �

j�1
j�1 = j :

cazul 3: n = 4k + 2; k 2 N� ) jn =
�
j4
�k � j2 = �1) E2 = j �

�1� 1
j�1 = j �

1+j)2

1� j = �1 + j :

cazul 4: n = 4k + 3; k 2 N� ) jn =
�
j4
�k � j3 = � j) E2 = j �

� j�1
j�1 = j �

1+j) j +1

1� j = �1:

c) E3 = j1 � j2 �::: � j100 :
Rezolvare: E3 = j

100�101
2 = j5050 = j1262�4+2 = �1:

d) E4 = jn+ jn+1+ jn+2+ jn+3; n 2 N:
Rezolvare: E4 = jn

�
1 + j+ j2+ j3

�
= 0:
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Exerci̧tiul 4: S¼a se determine x; y 2 R din ecuaţiile:
a) (�) (5x+ 3 j y) + (2y � jx) = 3� j;

Rezolvare: (�), (5x+ 2y) + j (3y � x) = 3� j,
�
5x+ 2y = 3
�x+ 3y = �1 ,

�
x = 11

17
y = �2

17

:

b) (�)
�
�3y + 1

2 jx
�
� (�8x+ 5 j y) = �2 + 12 j;

Rezolvare: (�), (�3y + 8x) + j
�
1
2x� 5y

�
= �2 + 12 j,

�
8x� 3y = �2
1
2x� 5y = 12

,
�
x = �92

77
y = �194

77

:

c) (�) x� 2
1� j +

y � 3
1 + j

= 1� 3 j;

Rezolvare: (�),
1+j)x� 2
1� j +

1�j)y � 3
1 + j

= 1�3 j, x� 2 + j (x� 2)
2

+
y � 3� j (y � 3)

2
= 1�3 j,

, (x� 2 + y � 3) + j (x� 2� y + 3) = 2� 6 j,

,
�
x+ y � 5 = 2
x� y + 1 = �6 ,

�
x+ y = 7
x� y = �7 ,

�
x = 0
y = 7

:

d) (�) (jx� y)2 = 6� 8 j+ (x+ j y)2 ;
Rezolvare: (�), �x2 + y2 � 2 jxy = 6� 8 j+x2 � y2 + 2 jxy ,

,
�
�x2 + y2 = 6 + x2 � y2
�2xy = �8 + 2xy ,

�
x2 � y2 = �3
xy = 2

y = 2
x ) x2 � 4

x2
= �3) x4 + 3x2 � 4 = 0:

x2 = 1
x;y2R)

�
x = 1
y = 2

sau
�
x = �1
y = �2

x2 = �4 nu are soluţii x; y 2 R.
e) (�) j

x
+
j

y
+
1

a
=
1

x
� 1
y
+
b j

y
; a; b 2 R; a 6= 0; b 6= 2;

Rezolvare: (�),

8><>:
1

a
=
1

x
� 1
y

1

x
+
1

y
=
b

y

,

8><>:
1

x
� 1
y
=
1

a
1

x
+
1

y
� b

y
= 0

,

,

8><>:
1

x
=
1

y
+
1

a
2

y
� b

y
=
1

a

,
(
x =

ya

y + a
y = a (2� b)

,

8<: x =
a (2� b)
1� b

y = a (2� b)
:

Exerci̧tiul 5: Fie m 2 R. S¼a se simpli�ce în C fraçtiile

a)
15x2 � 8mx+m2

12x2 �mx�m2
=
15
�
x� m

3

� �
x� m

5

�
12
�
x� m

3

� �
x+ m

4

� = 5
�
x� m

5

�
4
�
x+ m

4

� = 5x�m
4x+m

:

b)
x2 + 3 jx� 2
x2 + jx+ 2

=
1 (x+ 2 j) (x+ j)

1 (x+ 2 j) (x� j) =
x+ j

x� j :

Exerci̧tiul 6: S¼a se scrie sub form¼a trigonometric¼a numerele
a) z = 1 + j;b) z = �2 + 2 j;c) z = �

p
3� j;d) z = 1� j

p
3

e) z = 2;f) z = �3
2 ;g) z = 2 j;h) z = �2 j

Rezolvare. A se vedea Curs
i) z = cos a� j sin a; a 2 R:
Rezolvare. z = 1 (cos (�a) + j sin (�a)) ; cu r = 1 şi t = �a 2 R:
Sau r = jzj =

q
(cos a)2 + (� sin a)2 = 1
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arg z = t� =

8>>>>>>>>><>>>>>>>>>:

arctg

�
� sin a
cos a

�
+ ek�; unde

8><>:
ek = 0 dac¼a cos a > 0 şi � sin a > 0ek = 1 dac¼a cos a < 0 şi (� sin a > 0 sau � sin a < 0)ek = 2 dac¼a cos a > 0 şi � sin a < 0

0; dac¼a � sin a = 0; cos a > 0
�; dac¼a � sin a = 0; cos a < 0
�
2 ; dac¼a cos a = 0;� sin a > 0
3�
2 ; dac¼a cos a = 0;� sin a < 0

j) z = sin a+ j (1 + cos a) ; a 2 R:
Rezolvare. z = 2 sin a2 cos

a
2 + j �2 cos

2 a
2 = 2 cos

a
2

�
sin a2 + j cos

a
2

�
= 2 cos a2

�
cos ��a2 + j sin ��a2

�
=

�
2 cos a2

�
cos ��a2 + j sin ��a2

�
; dac¼a 2 cos a2 > 0

�2 cos a2
�
cos 3��a2 + j sin 3��a2

�
; dac¼a � 2 cos a2 > 0

;

cu r =
�
2 cos a2 ; dac¼a 2 cos

a
2 > 0

�2 cos a2 ; dac¼a � 2 cos
a
2 > 0

şi t� =
�

��a
2 ; dac¼a 2 cos

a
2 > 0

3��a
2 ; dac¼a � 2 cos a2 > 0

Sau r = jzj =
q
(sin a)2 + (1 + cos a)2 =

p
2 + 2 cos a =

p
4 cos2 a2 = 2

��cos a2 �� :

arg z = t� =

8>>>>>>>>><>>>>>>>>>:

arctg

�
1 + cos a

sin a

�
+ ek�; unde

8><>:
ek = 0 dac¼a sin a > 0 şi 1 + cos a > 0ek = 1 dac¼a sin a < 0 şi (1 + cos a > 0 sau 1 + cos a < 0)ek = 2 dac¼a sin a > 0 şi 1 + cos a < 0

0; dac¼a 1 + cos a = 0; sin a > 0
�; dac¼a 1 + cos a = 0; sin a < 0
�
2 ; dac¼a sin a = 0; 1 + cos a > 0
3�
2 ; dac¼a sin a = 0; 1 + cos a < 0

Exerci̧tiul 7: S¼a se calculeze

a) E1 =
�
�1 + j

p
3
�10
;b) E2 =

(1 + j)2013

(1� j)2000
:

Rezolvare. a) A se vedea Curs
b) modul 1. (algebric-mai ales dac¼a se cere forma algebric¼a a E2)

O variant¼a de calcul algebric este:
z1 = 1 + j

z21 = (1 + j)
2 = 2 j

z41 = (2 j)
2 = �22

z20131 = z503�4+11 =
�
z41
�503 � z = ��22�503 � (1 + j) = �21006 � (1 + j) = �21006 � 21006 j :

z2 = 1� j
z22 = (1� j)

2 = �2 j
z42 = (�2 j)

2 = �22
z20002 = z500�4+02 =

�
z42
�500

=
�
�22

�500
= 21000

E2 =
�21006 � (1 + j)

21000 � 1 = �26 � (1 + j) = �26 � 26 j :
modul 2. (trigonometric-mai ales dac¼a se cere forma trigonometric¼a a E2)
Analog cu exerci̧tiul 6; se reprezint¼a trigonometric

z1 = 1 + j =
p
2
�
cos

�

4
+ j sin

�

4

�
; z2 = 1� j =

p
2

�
cos

7�

4
+ j sin

7�

4

�
)
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E2 =
(z1)

2013

(z2)
2000 =

�p
2
�2013�

cos
2013�

4
+ j sin

2013�

4

�
�p
2
�2000�

cos
2000 � 7�

4
+ j sin

2000 � 7�
4

� =

=

�p
2
�2013�

cos
�
503� +

�

4

�
+ j sin

�
502� +

5�

4

��
�p
2
�2000

(cos (3500�) + j sin (3500�))
=

=

�p
2
�2013�

cos
5�

4
+ j sin

5�

4

�
�p
2
�2000

(cos (0�) + j sin (0�))
=
�p
2
�13�

cos

�
5�

4
� 0�

�
+ j sin

�
5�

4
� 0�

��
=

=
�p
2
�13�

cos
5�

4
+ j sin

5�

4

�
:

Exerci̧tiul 8: Fie 8n 2 N�: S¼a se calculeze Re (s (z)) pentru
s (z) = 1 + z + :::+ zn; unde z =

1 + j

1� j :

Rezolvare. s (z) = 1 + z + :::+ zn = 1 � z
n+1 � 1
z � 1 ; z 6= 1:

z =
1+j)1 + j

1� j =
1 + 2 j+ j2

1� j2
= j = 1

�
cos �2 + j sin

�
2

�
.

s
�
1+j
1�j

�
= 1 �

�
1+j
1�j

�n+1
� 1

z � 1 =
1n+1

�
cos �2 + j sin

�
2

�n+1 � 1
1
�
cos �2 + j sin

�
2

�
� 1

=

=
cos (n+1)�2 + j sin (n+1)�2 � 1

cos �2 + j sin
�
2 � 1

=
2 sin2 (n+1)�2�2 � 2 j sin (n+1)�2�2 cos (n+1)�2�2

2 sin2 �
2�2 � 2 j sin

�
2�2 cos

�
2�2

=

=

j)2 sin (n+1)�4

�
sin (n+1)�4 � j cos (n+1)�4

�
2 sin �4

�
sin �4 � j cos

�
4

� =
sin (n+1)�4

�
cos (n+1)�4 + j sin (n+1)�4

�
sin �4

�
cos �4 + j sin

�
4

� =

=
sin (n+1)�4

sin �4

�
cos
�
(n+1)�
4 � �

4

�
+ j sin

�
(n+1)�
4 � �

4

��
=
sin (n+1)�4

sin �4

�
cos n�4 + j sin

n�
4

�
:

În consecinţ¼a, Re
�
s
�
1+j
1�j

��
=
sin (n+1)�4

sin �4
� cos n�4 :

Exerci̧tiul 9: Folosind numere sub form¼a trigonometric¼a şi formula lui Moivre, s¼a se arate c¼a,
8n 2 N� şi 8x 2 R; x 6= 2k�; k 2 Z; are loc

cosx+cos 2x+:::+cosnx =
sin nx2
sin x2

cos
�
(n+1)x
2

�
; sinx+sin 2x+:::+sinnx =

sin nx2
sin x2

sin
�
(n+1)x
2

�
:

Rezolvare. Fie n 2 N�: Se noteaz¼a

An = cosx+ cos 2x+ :::+ cosnx =
nX
k=1

cos kx;Bn = sinx+ sin 2x+ :::+ sinnx =
nX
k=1

sin kx:

An + jBn =
nX
k=1

cos kx+ j
nX
k=1

sin kx =
nX
k=1

(cos kx+ j sin kx) =

=
nX
k=1

(cosx+ j sinx)k = (cosx+ j sinx)
(cosx+ j sinx)n � 1
(cosx+ j sinx)� 1 =
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= (cosx+ j sinx)
(cosnx+ j sinnx)� 1
(cosx+ j sinx)� 1 = (cosx+ j sinx)

j)2 sin2 nx2 + 2 j sin
nx
2 cos

nx
2

2 sin2 x2 + 2 j sin
x
2 cos

x
2

= (cosx+ j sinx)
sin nx2

�
cos nx2 + j sin

nx
2

�
sin x2

�
cos x2 + j sin

x
2

� =
sin nx2
sin x2

�
cos
�
x+ nx

2 �
x
2

�
+ j sin

�
x+ nx

2 �
x
2

��
:

Deci An =
sin nx2
sin x2

cos
�
(n+1)x
2

�
şi Bn =

sin nx2
sin x2

sin
�
(n+1)x
2

�
:

De�ni̧tia 3: Fie z 2 C� şi n 2 N�: Se numeşte r¼ad¼acin¼a de ordinul n a z orice num¼ar complex Z
care veri�c¼a ecuaţia

Zn = z:
Propozi̧tia 6: Fie z = r (cos t� + j sin t�) 2 C�, cu r = jzj ; t� = arg z 2 [0; 2�[(dac¼a se lucreaz¼a
cu t¼aietura Ox+; altfel [0 + �; 2� + �[ ; � 2 R): Num¼arul complex nenul z are exact n r¼ad¼acini
complexe de ordin n; şi anume

( n
p
z)C =

�
Zk = n

p
r

�
cos

t� + 2k�

n
+ j sin

t� + 2k�

n

�
; k 2 f0; 1; :::; n� 1g

�
:

Exerci̧tiul 10: S¼a se rezolve în C ecuaţiile
a) (2 + j)Z3 � 3 + j = 0;

Rezolvare.(�) , Z3 =
2�j)3� j
2 + j

, Z3 =
6� 1� 5 j

5
, Z3 = 1� j :

Se scrie sub form¼a trigonometric¼a 1� j =
p
2
�
cos 7�4 + j sin

7�
4

�
: Atunci

Z3 =
p
2
�
cos 7�4 + j sin

7�
4

�
)

Z 2
�
3
p
1� j

�
C =

(
Zk =

3
pp

2

 
cos

7�
4 + 2k�

3
+ j sin

7�
4 + 2k�

3

!
; k 2 f0; 1; 2g

)

Z0 =
6
p
2

 
cos

7�
4 + 0

3
+ j sin

7�
4 + 0

3

!
= 6
p
2
�
cos 7�12 + j sin

7�
12

�
:

Z1 =
6
p
2

 
cos

7�
4 + 2�

3
+ j sin

7�
4 + 2�

3

!
= 6
p
2
�
cos 5�4 + j sin

5�
4

�
:

Z2 =
6
p
2

 
cos

7�
4 + 4�

3
+ j sin

7�
4 + 4�

3

!
= 6
p
2
�
cos 23�12 + j sin

23�
12

�
:

Dac¼a se reprezint¼a soluţiile ecuaţiei, Z0; Z1; Z2, în planul complex, ele sunt vârfurile unui triunghi
echilateral încris într-un cerc cu centrul în origine şi de raz¼a 3

pp
2:

­2 ­1 1 2

­2

­1

1

2

b)
�p
3� j

�
Z4 � 4 j = 0;
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Rezolvare.(�) , Z4 =

p
3+j)4 jp
3� j

, Z4 =
4 j
�p
3 + j

�
3 + 1

, Z4 = �1 + j
p
3:

Se scrie sub form¼a trigonometric¼a �1 + j
p
3 = 2

�
cos 2�3 + j sin

2�
3

�
: Atunci

Z4 = 2
�
cos 2�3 + j sin

2�
3

�
)

Z 2
�

4
p
�1 + j

p
3
�
C
=

(
Zk =

4
p
2

 
cos

2�
3 + 2k�

4
+ j sin

2�
3 + 2k�

4

!
; k 2 f0; 1; 2; 3g

)

Z0 =
4
p
2

 
cos

2�
3 + 0

4
+ j sin

2�
3 + 0

4

!
= 4
p
2
�
cos �6 + j sin

�
6

�
:

Z1 =
4
p
2

 
cos

2�
3 + 2�

4
+ j sin

2�
3 + 2�

4

!
= 4
p
2
�
cos 2�3 + j sin

2�
3

�
:

Z2 =
4
p
2

 
cos

2�
3 + 4�

4
+ j sin

2�
3 + 4�

4

!
= 4
p
2
�
cos 7�6 + j sin

7�
6

�
:

Z3 =
4
p
2

 
cos

2�
3 + 6�

4
+ j sin

2�
3 + 6�

4

!
= 4
p
2
�
cos 5�3 + j sin

5�
3

�
:

Dac¼a se reprezint¼a soluţiile ecuaţiei, Z0; Z1; Z2; Z3, în planul complex, ele sunt vârfurile unui p¼atrat
înscris într-un cerc cu centrul în origine şi de raz¼a 4

p
2:

­2 ­1 1 2

­2

­1

1

2

c) 5 (1� 3 j)Z5 + 4 (2� j) = 0;

Rezolvare. (�), Z5 =
1+3 j) (�4 (2� j))

5 (1� 3 j) , Z5 =
4 j
�p
3 + j

�
3 + 1

, Z4 = �2
5 �

2
5 j :

Se scrie sub form¼a trigonometric¼a �2
5 �

2
5 j =

2
p
2
5

�
cos 5�4 + j sin

5�
4

�
:Atunci

Z5 = 2
p
2
5

�
cos 5�4 + j sin

5�
4

�
)

Z 2
�

5

q
�2
5 �

2
5 j
�
C
=

(
Zk =

5

q
2
p
2
5

 
cos

5�
4 + 2k�

5
+ j sin

5�
4 + 2k�

5

!
; k 2 f0; 1; 2; 3; 4g

)
Dac¼a se reprezint¼a soluţiile în planul complex, ele sunt vârfurile unui pentagon regulat încris într-un

cerc cu centrul în origine şi de raz¼a 5

q
2
p
2
5 :
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­2 ­1 1 2

­2

­1

1

2

d) Z6 � 9Z3 + 8 = 0;
Rezolvare. w2 � 9w + 8 = 0;� = 81� 4 � 1 � 8 = 49) w1 = 1 şi w2 = 8:
(�1) Z3 = 1 + 0 j : Se scrie sub form¼a trigonometric¼a 1 + 0 j = 1 (cos 0 + j sin 0) :

Atunci Z3 = 1 (cos 0 + j sin 0))

Z 2
�
3
p
1 + 0 j

�
C =

�
Zk =

3
p
1

�
cos

0 + 2k�

3
+ j sin

0 + 2k�

3

�
; k 2 f0; 1; 2g

�
Z0 =

3
p
1

�
cos

0 + 0

3
+ j sin

0 + 0

3

�
= cos 0 + j sin 0:

Z1 =
3
p
1

�
cos

0 + 2�

3
+ j sin

0 + 2�

3

�
= cos 2�3 + j sin

2�
3 :

Z2 =
3
p
1

�
cos

0 + 4�

3
+ j sin

0 + 4�

3

�
= cos 4�3 + j sin

4�
3 :

(�2) Z3 = 8 + 0 j : Se scrie sub form¼a trigonometric¼a 8 + 0 j = 8 (cos 0 + j sin 0) :
Atunci Z3 = 8 (cos 0 + j sin 0))

Z 2
�
3
p
8 + 0 j

�
C =

�
Zk =

3
p
8

�
cos

0 + 2k�

3
+ j sin

0 + 2k�

3

�
; k 2 f0; 1; 2g

�
Z0 =

3
p
8

�
cos

0 + 0

3
+ j sin

0 + 0

3

�
= 2 (cos 0 + j sin 0) :

Z1 =
3
p
8

�
cos

0 + 2�

3
+ j sin

0 + 2�

3

�
= 2

�
cos 2�3 + j sin

2�
3

�
:

Z2 =
3
p
8

�
cos

0 + 4�

3
+ j sin

0 + 4�

3

�
= 2

�
cos 4�3 + j sin

4�
3

�
:

Dac¼a se reprezint¼a soluţiile în planul complex, ele sunt vârfurile a dou¼a triunghiuri echilaterale,
unul încris într-un cerc cu centrul în origine şi de raz¼a 1; cel¼alalt într-un cerc cu centrul în origine
şi de raz¼a 2:
e) Z8 + (1� j)Z4 � j = 0;
Rezolvare. w2 + (1� j)w � j = 0;� = (1� j)2 � 4 � 1 � (� j) = 1 + 2 j+ j2 = (1 + j)2

w1 =
� (1� j)� (1 + j)

2 � 1 = �1 şi w2 =
� (1� j) + (1 + j)

2 � 1 = j :

(�1) Z4 = �1: Se scrie sub form¼a trigonometric¼a �1 + 0 � j = 1 (cos� + j sin�) :
Atunci Z4 = 1 (cos� + j sin�))

Z 2
�
4
p
�1 + 0 � j

�
C =

�
Zk =

4
p
1

�
cos

� + 2k�

4
+ j sin

� + 2k�

4

�
; k 2 f0; 1; 2; 3g

�
Z0 =

4
p
1

�
cos

� + 0

4
+ j sin

� + 0

4

�
= cos �4 + j sin

�
4 :
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Z1 =
4
p
1

�
cos

� + 2�

4
+ j sin

� + 2�

4

�
= cos 3�4 + j sin

3�
4 :

Z2 =
4
p
1

�
cos

� + 4�

4
+ j sin

� + 4�

4

�
= cos 5�4 + j sin

5�
4 :

Z3 =
4
p
1

�
cos

� + 6�

4
+ j sin

� + 6�

4

�
= cos 7�4 + j sin

7�
4 :

(�2) Z4 = j : Se scrie sub form¼a trigonometric¼a 0 + 1 � j = 1
�
cos �2 + j sin

�
2

�
:

Atunci Z4 = 1
�
cos �2 + j sin

�
2

�
)

Z 2
�
4
p
�1 + 0 � j

�
C =

�
Zk =

4
p
1

�
cos

�
2 + 2k�

4
+ j sin

�
2 + 2k�

4

�
; k 2 f0; 1; 2; 3g

�
Z0 =

4
p
1

�
cos

�
2 + 0

4
+ j sin

�
2 + 0

4

�
= cos �8 + j sin

�
8 :

Z1 =
4
p
1

�
cos

�
2 + 2�

4
+ j sin

�
2 + 2�

4

�
= cos 5�8 + j sin

5�
8 :

Z2 =
4
p
1

�
cos

�
2 + 4�

4
+ j sin

�
2 + 4�

4

�
= cos 9�8 + j sin

9�
8 :

Z3 =
4
p
1

�
cos

�
2 + 6�

4
+ j sin

�
2 + 6�

4

�
= cos 13�8 + j sin 13�8 :

Dac¼a se reprezint¼a soluţiile în planul complex, ele sunt vârfurile a dou¼a p¼atrate, ambele încrise
într-un cerc cu centrul în origine şi de raz¼a 4

p
1:

1:2
: Structura topologic¼a a muļtimii C-NU
1:3
: Muļtimea numerelor complexe extins¼a C-NU

1:4
: Şiruri de numere complexe-...; 1:5
: Serii de numere complexe...

2: Funçtii complexe de o variabil¼a real¼a f : A � R! C- A se vedea Curs


